
tre cele două au savoare. Mai puţin 
t·ealizaţi, partenerii - Doru Firle (Dlindu, 
Demetrius) şi Emil Şerban (Flaut, Lysan
der) - apar terni ca amorezi, dar sint 
in schimb foarte avantajaţi de scena 
hazlie a spectacolului de la curtea l ui 
Theseu. 

In Titania, Miilina Petre parc să aducă 
un ff'l de nicoare noptatecă. Actriţa se 
m işcă deosebi t de expresiv, vocea însă 
i i  alunecă uneori distonant. O prezen ţf1 
in totul bine marcată (am sentimentul 
unei vocaţii  m a i  apropiate de dram<i). 
Jucind două roluri (Hipolita, Zina), Ha
luca Penu t rece cu mult peste a�reabil, 
în pofida parti turii mai reduse. Deoseb it 

de expres1va 1n scenele m ute (foarte 
frumoasă idPca Hipolita - logodnică le
gală fedeleş), in ipostaza zinei din cor
tegiul Ti taniei actrita umple de farmec 
atmosfera, cu haz,. naivitate, senzualitate 
ş i inteligenţă in acelaşi timp. Mi se pare 
una dintre prezenţele de viitor ale pro
moţiei. 

Plăcut, reconfortant, bin e condus, gru
pul actori lor in pragul absolvirii oferă 
o reprezenta ţie tinerească in care vedetă 
e mai degrabă ideea de teatru decit 
ideea dt' ., persomt litate artistică". 

Miruna RUNCAN 

Un spectacol controversat 

Aşa , nu ! 

., Nu cred in basmele străvech i cu zîne" 
este ideea căreia i se subordonează de
met·sul regizoral al spectacolului Visul 
unei nopţi de vară, montat la I.A.T.C. 
Acesta este punctul de pornire pentru o 
nouă lectură a piesei .  Titlul ar fi trebuit 
scris pe afiş intre ghilimele, pentru că 
ni se arată un vis de iarnă, îngheţat şi  
sumbru, în care se decantează tot ceea 
ce este rău în personaje. F'eericul, mira-
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Cînd spectacolul caută efecte in loc 
de sensuri ... 

culesul, chiar şi umorul lipsesc din spec
tacol, scenele se inşiră (uneori) ca tntr-o 
banală piesă de intrigă. 

Ce a vrut regizorul ? Ne-am obişnuit 
să considerăm Visul unei nopţi de varA 
o poveste de iubire în registru comic, 
incluzî nd o demonstraţie de ,.teatru in 
teatru".  Florin Zamfirescu merge mai 
departe şi propune ca structură princi
palii un .. vis in vis", incercind să com
pună şi o med itaţie asupra condiţiei pre
care a actorului. Meşteşugarul Bottom 
(tradu" Funduleal, actor improvizat, dt" 
vine in spectacol un altcr-ego al auto
rului, un purtător de <;uvint al actorului, 
capabil să imagineze o piesă adevărată, 
dar condamanat si'i joace roluri de mina 
a treia . Regizorul decupează patru gru-

puri de personaje : meşteşugarii, indrăgos
tiţii, Theseu-Hipolita şi grupul duhurilor. 
Dominant este grupul meşteşugarilor, cu 
ei (scena repetiţiei) se desch ide spectaco
lul : ambianţă sordidă, îmbrăcăminte mi
zeră, încălţăm inte scilcită. După distribu
irea rolurilor, meşteşugarii se retrag, Ră
mîne doar Fundulea, pe un pat, lnfrigurat, 
sub o pătură gri. Şi visul incepe In con
tururi imprecise, coşmareşti, apoi tot mai 
devorant, pină ce realitatea se topeşte in 
vis. De remarcat că regizorul alege ca 
timp al acţiun i i  noaptea sfintului Valen
tin, 14 februarie, ,.noaptea iubirii şi a 
logodnelor", de care Shakespeare amin
teşte in actul IV. Chiar şi scenele din 
visul lui Fundulea şi costumele duhurilor 
aerului sint 

·
in tonuri de negru. 

Momentul de "teatru in teetru", In care 
meşteşugarii prezintă Prea trista comedie 

https://biblioteca-digitala.ro



şi prea tragica moarte a Jui Pyram şi a 
Thisbei, parodie a tragediei Romeo şi 
Julieta, este singura scenă inzestrata cu 
umor. Este ironizat ă  maculatura drama
tică, intreg spectacolul fiind, in subtext, 
o amar� dezvăluire a dramei actorului. 
Pare logic ca epilogul să fie rostit de 
Fundulea-actor-autor, şi nu de Puck, aşa 
cum indica autorul : " Oameni buni, nu 
n�-osindiţi ; /ingăduitori să fiţi, 1 că vom 
drege altădat' 1 tot ce-acuma am stricat". 

Spectacolul studenţilor propune o 
schimbare de accente, tratind Visul... ca 
pe o piesă erotică, idee nici foarte inge
nioasă, nici ofertantă teatral. Alături de 
cuplurile shakespeariene 'I'heseu-Hipolita, 
Hermia-Lysander, Helena-Demetrius apar 
aici şi Puck-Zina, meşteşugarii şi 
lnsoţitoarele lor iubăreţe, Aparte şi 
foarte interesant sint definiţi Theseu şi 
Hipolita, care nu mai sint lndrăgostiţl 
maturi, ci nişte adversari obligaţi să se 
supună legilor ciisătoriei. Unica lor plă
cere este duelul verbal, singura trăsă
tură comună e plictisul, enunţat cu pre
ţiozitate. Plastică este prima apariţie a 
Hipolitei, lnveşmlntată cu o mantie roşie 
şi cu tot trupul Infăşurat Intr-un ştreang. 

Acest spectacol-studiu regizat de prof. 
asociat Florin Zamfirescu, In scenografia 
lui Şerban luca, a fost realizat cu stu
denţii anului IV, clasa conf. univ, Olga 
Tudorache. Nu cred că a fost un studiu 
profitabil pentru actori, Un regizor (şi 

cu atit mai mult un profesor) trebuie să 
şt ie să aleagă spectacolul potrivit trupei. 
Or, mulţi dintre absolvenţi !  acestei clase 
nu ne-au convins că au ştiinţa şi forţa 
de a aborda o partitură shakespeariană. 
Nu-i reproşăm lui Florin Zamfirescu 
dorinţa de a impune o lectură nouă, 
dealtfel coerentă, cu unele solutii int e
resante, spectaculoase, ci faptul că tot 
acest efort nu s-a soldat cu o inţelege�e 
aprofundată a textului, cu un plus ele 
farmec in montare. E o viziune, ce-i 
d n,pt, nouă, dar lipsită de prospeţime. 

Citeva schiţe de personaje oferă : 
Marius Rogojinschi, in rolurile Puck !ii 
Fundulea, actor cu certe disponibil it<i ţi 
scenice, dar lncă superficial in compozi
ţie ; Mihai Bica (Theseu şi Oberon), o 
siluetă inaltă, osoasă, un joc grav, aspru, 
incă imprecis In rostire ; Raluca Penu 
(Hipolita, Zina), actriţă pe care, prin 
datele fizice şi prin temperament, o 
vedeam mai bine distribuită in Hermia ; 
Mălina Petre (Titania), uscăţivă, aspră, 
ascetică ; Emilla Popescu (Helena), o 
apariţie plăcută, cu o mişcare dezinvoltă, 
dar neizbutind să-şi ia In serios perso
najul. 

Accept experimentele, le consider chiar 
necesare. Ele sint binevenite ori de cite 
ori teatralitatea are de clştigat. Dar ctnd 
spectacolul caută efecte ln loc de sensuri, 
atunci spun : aşa, nu 1 

Aurelia BORIGA 
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